

# 习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展

(上接1版)要立足中华民族悠久历史,把马克思主义民族理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,遵循中华民族发展的历史逻辑、理论逻辑,科学揭示中华民族形成和发展的道理、学理、哲理。要优化学科设置,加强学科建设,把准研究方向,深化中华民族共同体重大基础性问题研究,加快形成中国自主的中华民族共同体史料体系、话语体系、理论体系。注重激发广大专家学者的积极性主动性创造性,加强青年专家学者的培养,为他们把方向、搭建平台、创造机会,鼓励他们潜心钻研、厚积薄发,推出立足中国历史、解读中国实践、回答中国问题的原创性理论成果。

习近平强调,要着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园。必须顺应中华民族从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体的发展大趋势,深刻理解把握中华文明的突出特性,在新的历史起点上不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定

坚实的精神和文化基础。要面向各族群众加强党的理论和路线方针政策教育,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育,用共同理想信念凝心铸魂,深入培育和践行社会主义核心价值观。深入实施红色基因传承工程,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神,不断增强对中华民族的认同感和自豪感,振奋各族人民的精气神。实施中华优秀传统文化传承发展工程,研究和挖掘中华优秀传统文化的基因和时代价值,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,繁荣发展社会主义先进文化,构建和运用中华文化特征、中华民族精神、中国国家形象的表达体系,不断增强各族群众的中华文化认同。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材,以语言相通促进心灵相通、命运相通。

习近平指出,要促进各民族广泛交往交流交融,以中华民族大团结促

进中国式现代化。强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。必须高举中华民族大团结旗帜,把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗,作为新征程党的民族工作的重要任务。要推进各民族人口流动融居,构建互嵌式社会结构和社区环境,创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,持续深化民族团结进步创建工作。把改善民生、凝聚人心作为民族地区经济社会发展的出发点和落脚点,推动民族地区融入新发展格局、实现高质量发展,不断提高公共服务保障能力和水平,促进发展成果公平惠及各族群众。坚持和完善民族区域自治制度,健全民族政策和法律法规体系,推动民族事务治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,要讲好中华民族故事,大力宣介中华民族共同体意识。要大力宣传中华民族的历史,大力宣传中华民族共同体理论,大力宣传新时代党

的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。创新涉民族宣传的传播方式,丰富传播内容,拓宽传播渠道,讲好中华民族共同体故事,讲清楚中国共产党领导和社会主义制度是我国各民族共同发展进步的可靠保障,讲清楚中华民族是具有强大认同度和凝聚力的命运共同体,讲清楚中国特色解决民族问题的正确道路所具有的独特优势。积极推动中外学术界、民间团体交流互动。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识,推进新时代党的民族工作高质量发展,是全党全国各族人民的共同任务。各级党委和政府要坚持中国特色的解决民族问题的正确道路,认真贯彻落实党中央关于民族工作的各项方针政策,及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题。各级领导干部要深入学习贯彻党中央关于加强和改进民族工作的重要思想,提高做好民族工作的本领,为推进民族团结进步事业作出应有贡献。



### 聊泰铁路黄河公铁桥顺利合龙

10月28日拍摄的合龙后的聊(城)泰(安)铁路黄河公铁桥(无人机照片)。当日,由中铁一局参建的聊(城)泰(安)铁路黄河公铁桥顺利合龙。聊泰铁路黄河公铁桥及公路接线工程横跨黄河,连接聊城市东阿县及济南市平阴县。工程建成后,将成为鲁西北地区向纵向联系的重要通道,为黄河两岸人民出行提供便利。  
新华社发

## 今年前9个月我国人民币 跨境收付38.9万亿元

新华社北京10月28日电 中国人民银行日前发布的报告显示,跨境人民币业务服务实体经济能力增强。2023年1月至9月,人民币跨境收付金额为38.9万亿元,同比增长24%。

中国人民银行发布的《2023年人民币国际化报告》显示,人民币跨境使用延续稳步增长态势,人民币在本外币跨境收付中的占比进一步提高。2023年1月至9月,货物贸易人民币跨境收付金额合计7.7万亿元,占同期货物贸易本外币跨境收付比例为24.4%,同比上升7个百分点,为近年来最高水平。2023年1月至9月,中国与“一带一路”共建国家人民币跨境收付金额为6.5万亿元,同比增长19%。

同时,人民币融资货币功能不断提升。报告称,境内银行境外贷款、境外

机构境内债券发行等政策相继出台,人民币投融资环境持续改善。环球银行金融电信协会(SWIFT)数据显示,2023年2月以来,人民币在全球支付中占比逐月上升,9月升至3.71%,排名保持第五位。2023年9月,人民币在全球贸易融资中占比为5.8%,同比上升1.6个百分点,排名上升至第二位。

报告称,下一阶段,中国人民银行将以市场驱动、企业自主选择为基础,有序推进人民币国际化,聚焦贸易投资便利化,进一步完善人民币跨境投融资、交易结算等制度和基础设施安排,支持离岸人民币市场健康发展。同时,健全本外币一体化的跨境资金流动宏观审慎管理框架,提升开放条件下的风险防控能力,守住不发生系统性风险的底线。

## 巴基斯坦人民币清算行 在伊斯兰堡开业

新华社伊斯兰堡10月28日电 巴基斯坦人民币清算行开业仪式27日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行,标志着巴基斯坦人民币清算行业务正式启动。

巴基斯坦看守政府财政部长沙姆沙德·阿赫塔尔、巴基斯坦中央银行行长贾米勒·艾哈迈德、中国驻巴基斯坦大使姜再冬、中国工商银行副行长张伟武等巴中代表出席了当天举行的仪式。

阿赫塔尔表示,巴基斯坦希望增加人民币在贸易和投资中的使用,人民币清算行的建立将便利贸易和投资领域的跨境交易,满足两国融资需求。

艾哈迈德致辞说,人民币在世界经济和全球金融市场中发挥着越来越重要的作用。人民币清算行的建立将有

助于降低本地银行系统的成本,助力巴基斯坦企业开辟新市场,从而有益于巴基斯坦经济和银行体系的长期发展。

姜再冬指出,巴基斯坦人民币清算行开业将为中巴推动“一带一路”合作提供金融支持。中方将会同巴方贯彻落实好两国领导人达成的重要共识,打造中巴经济走廊“升级版”,为高质量共建“一带一路”作出积极贡献。

张伟武表示,人民币清算行将进一步促进两国在金融领域的合作,推动两国贸易发展,支持中巴经济走廊建设,实现两国互利共赢。

据悉,巴基斯坦人民币清算行由中国工商银行授权中国工商银行卡拉奇分行担任。

## “南京大屠杀史实展” 在西班牙马德里开展

新华社马德里10月27日电 由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆主办的《世界记忆、和平愿景——南京大屠杀史实展》日前在西班牙马德里拉开帷幕。

本次展览由南京浩劫、正义审判、和平之城三部分组成,以100多幅历史图片、10件实物展品及9件复制件展品,讲述侵华日军在南京暴行以及国际法庭审判日本战犯等史实。展览还引用西班牙《洪水报》等媒体报道及

西方人士日记、书信等,以第三方视角讲述历史。

展览还展示了南京作为“国际和平城市”的发展与实践,向国际社会传递中国铭记历史、珍爱和平、开创未来的理念。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰、中国驻西班牙大使馆文化公参贺路、西班牙知华讲堂名誉主席马塞洛·穆尼奥斯、当地嘉宾、媒体代表等共80余人参加了展览开幕式。

## 人民日报评论员: 携手同心筑梦 共绘美好未来 ——热烈祝贺杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕

10月28日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕式隆重举行。在动人的旋律和美好的祝福中,杭州亚残运会圆满落幕。

两个亚运,同样精彩。在过去7天里,浙江省和杭州市按照“简约、安全、精彩”办赛要求,坚持与亚运会一样的标准、一样的服务、一样的状态,高水平做好赛事组织和赛会保障,向参赛运动员奉献了一场“阳光、和谐、自强、共享”的亚残运会。从秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则打造亚残运村,到用10天时间完成竞赛场馆的顺利转换;从全面更新城市各项公共设施的无障碍环境,到提供无微不至的志愿服务……每一项工作、每一处细节,都体现了“以运动员为中心”。杭州亚残运会的圆满成功,在残疾人体育事业发展史上留下浓墨重彩的一笔。正如亚残奥委会主席

马吉德·拉什德所说:“我参加过许多残疾人运动会,我认为杭州亚残运会将是更有史以来最好的一届。”

最是拼搏动人心。赛场上,轮椅击剑运动员比赛时,需要把轮椅固定在可调节轨道的框架上;盲人门球运动员需要通过听声辨位决定自身运动方向;举重运动员需要躺着用双手举起杠铃……面对常人难以想象的困难,参赛残疾人运动员毫不畏惧,迎难而上,不断实现自我超越。他们全力以赴的拼搏、永不言弃的精神,激励着更多人昂扬奋发、勇敢逐梦。本届亚残运会上,中国残疾人体育代表团实现了“四连冠”,并取得了历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。中国残疾人运动员自强不息、团结拼搏,奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌,充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌,也为全党全国各族人民奋进强国建设、民族复

兴新征程注入强大精神力量。

杭州亚残运会不仅展现体育竞技,也促进包容、共融和交流。习近平总书记指出,“运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播”。亚残运会火炬在杭州“三江两岸”依次传递,尽展浙江“诗路文化”的独特风情。开幕式上,残疾人运动员用智能仿生手点燃火炬,彰显科技与人文的融合。赛场上,来自不同国家和地区的运动员既相互竞争,也彼此鼓励。杭州亚残运会的圆满成功,进一步增进了亚洲人民间的友谊,也把和平、团结、包容的种子播撒在更多人心中。

习近平总书记强调:“残疾人是社会大家庭的平等成员,也是人类文明发展的一支重要力量。”党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,对完善

残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。以杭州亚残运会为契机,进一步增进社会各界对残疾人体育和残疾人事业的认知,让“平等、融合、共享”的价值导向更加深入人心,让全社会尊重、理解、关心、帮助残疾人的氛围更加浓厚,定能在中国式现代化进程中更好促进残疾人事业全面发展,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。中国将始终高举人道主义和国际主义精神,以残疾人体育交流合作描绘不同文明交流互鉴的壮丽画卷,积极推动构建人类命运共同体。

当澎湃的体育激情与不屈的生命意志相遇,无限挑战的生命之火熠熠生辉。杭州亚残运会给人们留下难忘的记忆,也开启新的篇章。让我们携手同心筑梦,共绘美好未来!

据新华社北京10月28日电



十月二十三日,在杭州电子科技大学体育馆,志愿者们帮助中国选手李海燕固定轮椅。

## 中国代表团214金圆满收官

新华社杭州10月28日电 杭州亚残运会在28日迎来最后一个比赛日,当天共决出46枚金牌,中国队收获其中的18枚,金牌总数达到214枚,高居榜首。伊朗队和日本队分别以44金和42金位列第二、第三。

在当日进行的最后八个项目的争夺中,除国际象棋外,中国队均有金牌入账,且金牌总数都位列该项目奖牌榜榜首。

金牌大户田径当天共决出15枚金牌,中国队斩获其中5枚,以46金43银33铜的战绩稳居首位。伊朗和印度分别以21金和18金排名第

二、第三。在轮椅击剑项目中,中国队当日拿下男子重剑团体和女子佩剑团体最后两枚金牌,斩获该项目18枚金牌中的16枚。中国赛艇队也传来捷报,在当日5个小项的争夺中取得4金1银。

邓雪梅在女子86公斤以上级决赛中脱颖而出,为中国举重项目再添1金。中国射箭队当日又获2金,以6金5银3铜拔得头筹。

在备受关注的足球项目中,中国盲人足球队摘得金牌。伊朗队和泰国队分获银牌和铜牌。乒乓球项目当日决出7枚金牌,中国队有3金入账。



## 埃及多车相撞事故 已致35人死亡

这张来自社交媒体的照片显示的是10月28日埃及布海拉省的多车相撞事故现场。据埃及《金字塔报》网站28日报道,位于首都开罗以北的布海拉省当天发生一起多车相撞事故,目前已造成35人死亡、53人受伤。  
新华社发

## 加沙地带通信中断 以军扩大地面行动

据新华社电 以色列国防军10月27日宣布,以军当晚在加沙地带扩大地面行动。同一天,巴勒斯坦电信公司说,由于以军轰炸,加沙地带所有通信和互联网服务中断。以色列国防军称,以军在加沙地带的军事行动中无法保证记者安全。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里27日说,继过去数天对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的隧道等目标展开空袭后,以军当晚在加沙地带扩大地面行动,这是以色列地面部队连日来第二次进入加沙地带。按照哈加里的说法,以军在此次行动中“投入大量兵力”。以色列国防部长约亚夫·加兰特同一天表示,以色列将在加沙地带展开长期地

面行动,以摧毁哈马斯在当地的隧道网络。在以军密集的炮火声中,加沙地带通信服务中断。巴勒斯坦电信公司27日晚宣布,“所有通信和互联网服务完全中断”。

据美联社报道,目前加沙地带只有几部卫星电话可正常使用。红十字国际委员会表示,加沙地带所有座机、手机和互联网通信中断,需要救护车的民众恐无法获得救援。同时,这一援助组织与下属所有医疗小组失去联系。

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员林恩·黑斯廷斯在社交媒体上表达担忧,说没有手机信号和互联网,医疗和援助行动将无法展开。

## 霜降后吃什么

霜降过后,就会有明显的秋冬过渡之感,这也是我们养胃的好时机。古人云“补冬不如补霜降”,此时进补,相当于给冬补打好地基。

在这里小编安利给大家几道营养滋补汤。

- 一、莲藕丸子汤**  
准备食材:肥瘦相间猪肉、藕、葱、姜、玉米、鸡蛋、青菜。  
1.将肉剁碎,莲藕和葱一起剁碎加入肉末中;  
2.碗中打入鸡蛋,加入肉末中,加入恒顺金优零添加料酒、盐、生粉,白胡椒粉,香油,恒顺鲜味生抽,糖等拌匀;  
3.锅里加水,放入玉米段煮一会,再下山药煮至断生,水开后把肉挤成小肉丸下入开水中煮;  
4.肉丸熟后再放入小青菜,加点盐和香油即可。
- 二、茭白肉丝**  
准备食材:茭白、肉、青椒、葱、姜、

- 盐、白糖、老抽、食用油。
- 烹饪步骤:  
1.茭白、青椒、肉切丝,葱切段,姜切片备用;  
2.肉丝中加入适量恒顺金优零添加料酒,少许食用油,抓匀腌制5分钟左右;  
3.起锅烧油爆香葱姜,倒入肉丝,翻炒至变色后,再加入少许盐、白糖、老抽调味;
- 4.最后倒入茭白、青椒翻炒,炒到断生后,就可以出锅装盘了。

- 轻松三步搞定酸汤菜香!**  
一场秋雨一场寒,最近的天气明显冷下来了,过了霜降,即将迎来超长假期的冬天。  
寒冷扑鼻而来,这时候点外卖,想喝个暖乎乎的肉汤,但快递员送到也都凉了。所以快来跟小编一起Get零失败且快速的酸汤秘诀!  
【金针菇肥牛汤煲】  
食材:金针菇、肥牛。  
步骤:一、待水沸腾后放入金针菇和肥牛;

- 步骤二:倒入恒顺酸汤肥牛料包;
- 步骤三:等食材沸腾后出锅享用。
- 是不是超级简单,快速美味。恒顺酸汤肥牛料包让您一包到胃。除此之外,我们的酸汤肥牛调味料包使用方法也同样简单。不只是酸汤肥牛,还可以做酸汤粉丝煲、酸汤鱼片、酸汤水饺等。如此便捷的厨房神器不允许你还没有拥有!
- 好食材当然要配好酱料。拥有恒顺酸汤肥牛调味料包,再也不用担心把握不好调味料的比例,简单三步,轻松出菜!简直是懒人福音,拥有它,你仿佛能拥有整个世界!
- 快点加入小编,为快节奏生活减负!和小编一起解锁酸汤调味料包更多的使用方法吧!让您即使在“打工”忙碌的工作状态中,依然能吃到新鲜的美味食物。



恒顺品牌官方微信